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Epreuve d’éleciricité 2

Exercice 1

Considérons deux spires circulaires C; et C, coaxiales d’axe Oz de rayons R, et R,
centrées en deux points O; et O, a une distance d=0,0, 'un de D’autre et
parcourues par des courants [, et I, comptés algébriquement dans le sens de rotation
positif autour de ’axe Oz. Le rayon de la premiére spire est trés petit par rapport au
rayon de la seconde et par rapport a la distance d, de telle sorte que I’on puisse
assimiler cette premiére spire & un dipdle magnétique.
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1) En appliquant la loi de Biot et Savart, déterminer le champ magnétique B, créé
en O, par la spire C, parcouru par courant I.

2) Donner I’expression du flux magnétique @, créé par la spire C, a travers la spire
C.

3) En déduire I’expression de la mutuelle inductance M des deux spires.

4) On place la spire C, dans la spire C, (d=0). Le courant I, qui circule dans la spire
G, (]écroitj Déterminer le sens du courant induit i dans la spire C;.



Exercice 2

On considére le circuit présenté ci-dessous aux bornes duquel est appliqu¢e une
tension sinusoidale u(t) = U, cos(ot+), d’amplitude Ug et de pulsation ®.
Soit i(t) = Iy coswt, le courant principal dans le circuit. Io est I’amplitude du courant
et ¢ le déphasage entre u(t) et i(t).
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1) Calculer I'impédance complexe du circuit.

2) Donner I’expression du déphasage.
3) A quelle condition u(t) et i(t) sont en phase.

4) Déduire la puissance moyenne <p> consommeée par le circuit, en fonction de r,
R, C,o et de I'intensité efficace L.

Exercice 3
On se place dans le vide en I’absence de sources (p=0 et j=0).
1) Ecrire les équations de Maxwell dans le vide.

2) Le milieu est rapporté au repere orthonormé (Oxyz) usuel. On pose
E(z,0)= E, cos (ot-kz) #,. En déduire I’expression du champ magnétique B(z,1) .

3) Déterminer le vecteur de Poynting et sa valeur moyenne.
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